Hpoon.
JIpoOoBI1 BUpa3u.

PanioHajibHI BUpa3Mu.
JlomycTuMI 3HAYEHHA 3MIHHHMX



3aBaaHHsA

SIxui i3 BUpa3iB:

5 X X}

Xy

2

2 X

3auBum? Yomy?



BYMKOHAHHA YCHUX BIIPaB

1. BnaiigiTs, 3HaYenns BUpasiB:

2o g T oren g g
A O e

2
l—0,2; 6- i / —1l :
5 > 2

2. O0YHCTITD:
| B plabet|

Relee bl e s il
2.3: 23 =3 9 -3 ) 4

12:i; 19-0,1; 7:0,1; %-O,l; l:0,01.
7 3 4




3. Ilpu sikoMy 3HA4YeHHi 3MiHHOI 3HAYEHHS BUPA3y
JTOPIBHIOE HYJIIO:

x=1, y+3 a’; ¥’ +4; a(a-1); x(x+3);

| B e e L i 3
s e L e
Galde e 0 SR e 4
12:£; 19-0,1; 7:0,1; 30,1; l:O,Ol
7 3 4

4. Cnpocrith BUpa3u:

8
o 2/—4-; 5—(x+3); 2,5+(y—0,5).
Y



S. IlomaiiTe BUpa3u y BUIISAAI JO0YTKY:
a--b: xy-x: ab _ab
Y Vi ~Jcdid o b

6. IlepeTBopiTL BMPa3y B MHOIOYJIEH CTAHIAPTHOIO
BUIVISAAY:

a(a—3); —c(x—y+a); (x+1)(x—3);
(a—4)(4+a); (x+2)2; (a—b)(a2+ab+b2).



@ Koncnexm 1

“f’?%;&; JIpoOoBi Bupas3u. PanionajabHi BUpa3u

W

=

1. Iini Bupasu ckaagaoThes i3 uncel, OyKB i creneHis Ta aii
N0JaBaHHS, BUIHIMAHHS, MHOKEHHS, ITIITHECEHHS 10 CTeNeHs Ta
AIJIEHHA KPIM JAIJIEHHA HA 3MiHHY.

3 3 2P
Hpuxaan. g+ b; 2a’; 3x(x o y) : b; 5 — uini Bupasu.
| Bynb-Kuil iU BUpa3 MOKHA ITOIAaTH Y BUIVISAAI MHOTOYJIEHA.

2. JIpoGoBi Bupa3u 060B’A3KOBO MICTATH il0 JTiJIeHHs HA BUPA3 3i
3MIHHOIO (3BMIHHHMMM), 2 TAKO0K MOKYTh MIiCTUTH BCl 1il, sIKi € B
[iJIOMYy BHpa3i.

a a Xy

IMpuknag. —;—+1; ; 3x:y — ApoOoBi BUpa3w.
b 2b X =y




Koncnexm 1

3. Ilini Bupa3u pa3oM 3 Apo0OBMMH BHPa3aMH
HA3UBAKTHh PAlIOHAJHLHUMM BUPa3aMu.

4. 3anuc é, ne Ai B — nesaxi OykBeHi a00 4YuCJI0BI
BHPa3y, HA3UBAKTH APO0OOM.
A :
J1pi6 E’ ne A i B— MHoOrowieHu Ha3MBaKOTh
pPalioOHAJBLHHAM JIPOOOM.
5 T s

IlpukJjan. pallloHaJibH1 ApOOH.,

a-1 b+7 x*+xy+y°



Koncnexm 1

S. O6aacTh JONMYCTUMHX 3HAYEHD 3MiHHUX Y Bupa3i (O13) — yci
TaKi 3HAYCHHA 3MIHHUX, IPU IKUX BUPA3 MA€ 3MICT.

A

| JInst pamioHaabHOIo APOO0y — AOMYyCTHUMI 3HAYCHHS 3MIHHOI

BU3HAYAKOTHCS 3 YMOBHU B#( (3HAMEHHUK HE MMOBUHEH JIopiBHIOBATH ().

Hpuxiaan. /s Bupasy 2—4 JOITYCTUMHMMHM € BC1 3HAYCHHSI
a —

KpiM THX, IIpH SKHX g” —4 = (), TOOTO (a —2)(a +2) = 0,

T00TO @ = 2 200 a =—2.

St ey
Omxe, O[3 3MIHHOI @ Y BHpa3l ——— MOXHA 3aIIMCaTH TaK:

3

OlI3: a#+ 2 (abo a # 2 1 a # 2, ado BC1 3HAUYCHHS a,
KpiM a = 2 Ta a=—2).



Koncnexm 1

° ° A ° o o ° °
6. Panionanenuii api6 — xopiBHIoC 0, TOAI i TUILKYU TOAI, KOJIH

=0
A=0iB#0 (ado {é :
=0

w . oo . < . A
[1106 3HalTH 3HAYEHHS 3MIHHOI, IPH SIKOMY palllOHAJIBHUM P10 =

nopiBHioe 0, Tpeoda:

a) suaiitu OJ13 1po0dy (3 ymosu B # 0);
0) npupiBHATH YnceNbHUK 10 Hyns (4 = 0) i 3HaiTH
BIJINIOB1/IHI 3HAYCHHS 3MIHHUX;
B) i3 3Ha4Y€Hb, 3000yTUX B II. 0) BUIYUUTH Ti, IO HE BIAILIN

o O/13 (auB. 11. a.).



Koncnexm 1

Ipukiaan. s
[Ipu sskoMy 3Ha4€HH1 3MIHHO1 JIp10 JTOPIBHIOE HYJIIO?
=4
Po3zé’azannsn

1)ON3: x—4%0,x%4;
2ha O (x—4)(x+4) = e =74 460 r— &

3) x =4 ne Bxoauts 10 OJI3, Tomy npu x = — 4 11pi6
x°—16
x4

JTOPIBHIOE HYITIO




BUKOHAHHS YCHHUX BIIPAB

1. SIki 3 BupasiB € miimmu; apodosumu?
SIK1 3 BUpa3iB € ApodaMu; pamioHAJLHAMM ApodamMu?

b+c i, A e
a CaY-—FaiBY =g T —+a’ |b;
) b—c ) 2 ) a ) (3 j
3 mn+n
A o
I[) x(x—l) ) 3
S 5
2. 3HaiigiTs 3HaYeHHs BUPa3y — MpH
X

x=5 x=-5 x=-0,1.



3. IIpu KUX 3HAYEHHAX 3MiHHOI BHPAa3 He MAa€ 3MicTy?
Ha3BiTh J0nycTHMIi 3HAYeHHA 3MiHHOI Y BUpAa3i:

S 9
X1 " x(x—l)’ iy x’+1

4. sIxi 3 HaBeneHUX PiBHOCTEI € TOTOKHOCTAME?

L2 3 :2 2
a)m s m;6)m o m;

m—1 m—1 m—1 m—1

m m

4 m(m—l) - m’—m




BukoHaHHSI MHCBLMOBHX BIIPpAaB

1. Cepen noganux Bupasis 3i 3SMiHHMMH BHOpaTH: LI,
APO0OBi BUpa3u, pamioHAJbHI APo0OH.

1) SIxi 3 BupasiB € uinumu; gpodosumu? SIki 3 BUpasis € qpobamu;
palloHaJIbHUMH JApoOaMu?

a+b Xty Ghisiiy, 1 : S Xy +x
a) Cl—b, 6) §+X2, B) ;_XZ’ F) (5+b3j'aa I[) x(y—|—1), e) 5 3

2) Sxi 3 Bupasis

1

gazb; (x—y)2 — 4xy; 2

m+3 8  a’-2ab 2
SR ey 5 (c+3) ——
m x +y c

€ LIUIMMH, 1K1 — APOOOBUMH?



3) I3 parionanbHUX BUpa3iB

d..il2:

7x2—2xy;9; b,a(a—b) G

3a 4 3

e a) LiTMMK BUpa3aMu;
BHUIUIIITE T, K1 €:
0) ApoOOBUMHM BUPa3aMH.

4) Cknanits 1pio:

a) YMCENHHMK SIKOTO € JOOYTKOM 3MIHHHX X 1 ),
a 3HAMEHHUK — CYMOIO;

0) YMCenbHMK SKOTO € PI3HUIIEI0 3MIHHMX 4 i b,
a 3HAMEHHHUK — JOOYTKOM.

a+3_

8;



2. 3naxom:KeHHs 3HAYEHb APO0OBOr0 BHPA3y NpH
JAHUX 3HAYECHHAX 3MIHHUX.

1) 3uaiinite 3HAaUCHHS BUPaA3Y:

2

i 2ab St i
a) > npux=0;x=5;x=-3 6)anﬂa 4;:b=2;a 4

D a—b
—8 ) i
B) - npu a = — 2 r)b+6 npu b =3
2a+5 2
,Z[) x+i pu x:l; e) y_3_ Veiaputy =ik
x—1 ) W
2
: a+b) —1 :
2) Yomy m0piBHIOE 3HAYEHHS APOOY ( 2 )1 Hpu:
a’+

a) a=-3,b=-1 ) a=1,b=0,57



3. 3HaxomKeHHsI JOMYCTHMUX 3HAYEHD 3MiHHUX Yy BHPAa3i.

1) VkaxiTe gomyctumi 3Ha4€HHs 3MiHHOI y BUpasi:

a)

6x>+1 6a +1 llx
0 iR —+—; T
== i) ) -

b+1
2) 3HaliiTe JOMyCTUMI 3HAYEHHS 3MIHHOI y BHpasi:
7b 3k 6m m

a Lh R + .
) 4bh° —1 ) 4_(k+2)2 ) m +2m m—1

4. Cxaganns BUPa3iB 3i 3SMiHHMMM 32 YMOBOIO 3a/1a4i.
ABTOMO0OIJIB IpoixaB 195 km 3a 7 rox.
3anuuiTh y BUIVISAAL BUPA3y HIBUAKICTH aBTOMOOIJIS.
3HaUgITH 3HAYEeHHS OO0 BUPAa3y npu £ = 3.



S. BukoHaHHS BIPaB HA MOBTOPEHHS: apu(MeTHUHI il
31 3BBUYAMHUMM AP00aMH (CKOPOYEeHHS, MOPIBHAHHS,
N01ABAHHS, BUTHIMAHHA), PO3KJIAJAHHA HIJIAX BUPA3IB
HA MHOKHUKH 13 3aCTOCYBAHHAM PI3HUX CIIOCO0IB.

1) IlepeTBOpiTH Y MHOTOUIIEH:

a) (x—10)(x+10); 0)(2a+3)(2a-3); B)(y—5b)(y+5b);
r)(8x+y)(y—8); m)(x+7); €)(b+5);
wa—2x) 2 Siab 1)

2) Po3KJIafiTh MHOTOYIEH Ha MHOKHUKU:
a) 15ax+20ay; 0) 36by —9cy; B) x° —xy;
r) a’+5ab; n) xy—y°; e) 15¢—10c>.



3) Posknamite Ha MHOKHUKU:
a) 16—c2. 6) x =25, B) a “6a+9;

r) x’+8x+16; 1) a -8 e) b’+27.

6. Bcrasre nponyileHnii BUpas:



KOHTPOJIbHI 3aIMTAHHA

1) SIk1 BUpa3u Ha3uBaroTh HuiuMu? HaBeniTh NpukiIaau.

2) SIK1 BUpa3u Ha3UBaKOTh APOOOBUMU?
HapemiTe npuknamm.

3) Sxi Bupasu HA3WBAIOTH PAIIOHATEHIMU?
SIK1 3 HaBeACHUX palllOHAJILHUX BUPA31B I, a 5Kl
ApO0OBI:

Sx > 8 oy
3a, _, 15 ’ x ° a ° ?
e e




JlomainHe 3aBIaHHS

1. BUBYMTH 03HAYEHHSA NMOHATH, PO3IVISIHYTHX HA YPOIIl.

2. Po3B’si3aTH BIIpaBM Ha: KJacudikalio pamioHaJabHHUX
BHMpa3iB, 3HaAX0MKeHHA O[3 BupasiB, 00uUuCIeHHS
3HAYEeHb BUPA3iB 3i 3SMIHHMMHU Ta YUCJIOBUX BUPA3iB, 110
MiCTSITh 3BHYAlHI IP0O0M, PO3B’I3aHHSA HiJIUX PIBHSIHb.



